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  Verlichte boerderijenroute Hoeksche Waard 
Activiteitenoverzicht week 3: 4, 5 en 6 februari 2009

7. Westdijk 2, Heinenoord, brocante De Drie Dames, familie D. Snijders
5 en 6 februari 
In de schuur van deze 19e eeuwse dijkboerderij, die op de hoek van de Goidschalxoordsedijk staat, is brocante De Drie Dames gehuisvest. Hier is op genoemde avonden tussen 19.00 en 21.00 uur het brede aanbod van aardewerk, bestek, emaille, art deco, glaswerk, meubilair, retro enzovoorts te bekijken of er uw slag te slaan. Wie al nieuwsgierig is naar het assortiment, kan een voorproefje nemen op www.dedriedames.nl.  
Het verhaal gaat dat in de fundering van de schuur nog resten zijn te vinden van een torentje dat eeuwen geleden op Goidschalxoord heeft gestaan om het rapalje een halt toe te roepen. Vanzelfsprekend mag ook alleen de bouw van de schuur bekeken worden. Ook is er het gedicht over het veer Goidschalxoord te lezen, dat gemaakt is op een van de proza/kunstdagen in de jaren negentig. 
A. Goidschalxoordsedijk 55, Heinenoord, Korenmolencomplex van Goidschalxoord

4, 5 en 6 februari 

Tijdens de verlichte boerderijenroute Hoeksche Waard is deze Korenmolen van Goidschalxoord uit 1718 een van de twee te bezichtigen molens. Dank zij de prijs van € 1 miljoen uit het programma van de BankGiro Loterij Restauratie in 2007 is de toekomst van deze korenmolen veilig gesteld. Afgelopen najaar is men met de restauratie begonnen. Eind 2009 zijn molen en het motorhuis geheel weer in oude staat teruggebracht. In de molen en het nabijgelegen informatiecentrum zijn bezoekers van harte welkom, maar daarnaast ook op afspraak. Buiten het winterseizoen is het informatiecentrum ’s zaterdags tussen 12.00 en 15.00 uur open. Zie voor meer informatie over het Korenmolencomplex van Goidschalxoord: www.molengst.nl.
18. Breestraat 15, Westmaas, fam. J. van den Bos, galerie Jacoba
	4, 5 en 6 februari 

Sinds vorig jaar is in deze voormalige boerderij uit 1792 galerie Jacoba gevestigd. Momenteel is er een verbouwing gaande, maar toch kunnen liefhebbers van sieraden en schilderijen hier de galerie bezoeken. Ook mensen die geïnteresseerd zijn in de aanpak van een boerderijverbouwing zijn welkom. Vanaf februari 2008 geeft Coby van den Bos in de avonduren workshops schilderen. Dat zijn tien lessen van 19.30-21.30 uur. 



19. tegenover Breestraat 12, Westmaas, Dorpskerk 

5 februari 

Deze donderdagavond is het kerkgebouw voor bezichtiging geopend. Rondleiders zullen informatie geven over de geschiedenis van deze kerk uit 1650. In de kerk zelf is veel geschiedenis te achterhalen via de grafzerken in de vloer en de drie fraaie gebrandschilderde ramen uit circa 1750. In de jaren 1966 en 1967 is de kerk voor het laatst gerestaureerd. 

Het kerkgebouw is eigendom van de Protestantse Gemeente Nieuwland en de kerktoren is eigendom van de gemeente Binnenmaas. 

23. Munnikenweg 14, Westmaas, Munnickenhof, fam. E. Sarton 
4, 5 en 6 februari 

De 6 ha bij dit voormalig daglonershuisje is in fasen beplant als bos en landschapstuin. Deze tuin, hoewel spaarzaam verlicht, kan zonder bezwaar bezichtigd worden. Ook in de winter is deze het aanzien waard, dank zij de vele bomen en grote vijvers. 
26. Zwanegatsedijk 47, Maasdam, fam. H. Preesman
5 februari 

’t Klaainste huisie van de Hoekse Waard is op de donderdagen van de verlichte boerderijenroute Hoeksche Waard te bezichtigen. Het stenen woongedeelte van deze voormalige éénkamerboerderij annex arbeiderswoning uit circa 1870 is geheel in oude stijl herbouwd / gerestaureerd. De bedstedes en kelder zijn bewaard gebleven. 

29. Zwanegatsedijk 1A, Maasdam, Veelust, fam. A. Commijs 

6 februari
Bezoekers van de verlichte boerderijenroute Hoeksche Waard zijn hier van harte welkom. De koeien worden op dit melkveebedrijf uit 1976 met een melkrobot gemolken. Ook zijn er tientallen jonge kalfjes, pinken en vaarzen te zien. De namen duiden net als baby´s, kleuters en pubers een bepaalde leeftijd aan. 

Bezoekers kunnen meedoen aan de prijs ‘Hoe oud is dit kalfje?’. De winnaar ontvangt op de afsluitende avond een mand met streekproducten. 
31. Polderdijk 67, Sint Anthoniepolder - Maasdam, Hervormde Kerk
4 februari 

Het kerkje in het buurtschap Sint Anthoniepolder stond er al vóór de Sint Elisabethsvloed in 1421. Eén avond is deze fraaie oudste kerk van de Hoeksche Waard uit, naar men zegt, 1375, te bezichtigen. Gidsen vertellen over de kansel van 1614, de bewaard gebleven 17e eeuwse kansel- en voorlezersbijbel, hoe de torenklok na de Tweede Wereldoorlog weer terugkwam, de ontwikkeling van de orgelgaanderij en wat er tijdens de restauratie tussen 1980 en 1985 gebeurde. 

33. Polderdijk 49, Maasdam, Maaszicht, fam. L.A. Schouten
4, 5 en 6 februari 

Boerderij Maaszicht uit 1875 is nu als woonboerderij in gebruik. Wie interesse heeft in oude boerentuinen kan hier op de avonden van de verlichte boerderijenroute z’n hart ophalen. De boerderij is omringd met border-, vakken- en groetentuinen. In de boomgaard staan peren- en pruimenbomen.  
D. Polderdijk 25, Maasdam, De Poldersche of Anthonymolen
4, 5 en 6 februari 

Tijdens de verlichte boerderijenroute Hoeksche Waard zijn ook enkele molens aangelicht. Bij De Poldersche of Anthonymolen bent u van harte welkom. Molenaar Gerrit Knol vertelt met veel plezier over de geschiedenis van deze molen en hoe die werkt. Bij voldoende wind zal deze, maar ook de andere aangelichte molens draaien. De Poldersche of Anthonymolen dateert uit 1749. Uniek aan deze ronde stenen grondzeiler is dat de kapconstructie met onder meer voeghouten, windpeluw en lange spruit en andere onderdelen van geklonken ijzer zijn. 

De molens in Binnenmaas zijn eigendom van de Stichting Molens Binnenmaas, die in 1992 is opgericht. Zie voor meer informatie over deze molens: http://members.lycos.nl/frooij01 en voor algemenere informatie http://molensinbinnenmaas.web-log.nl en www.molendatabase.nl.  

40. Schaweg 8, Strijen, fam. C.W.J.  Den Boer

5 en 6 februari 

Een gedeelte van de collectie van de Stichting Behoud Historisch Materieel Mookhoek is hier te bezichtigen. De verzameling bestaat voornamelijk uit tractoren van het merk Holder, dat zich heeft gespecialiseerd op het gebied van tuinbouw en wijnbouw. Daarom zijn deze tractoren meestal niet groot. Er zijn vierwiel aangedreven tractoren bij, die op een keukentafel passen. De gehele verzameling bestrijkt de periode vanaf de eerste Holder van 1935 tot aan 1978. Voor meer informatie: www.holderservice.nl. 
Ook is er op deze boerderij een fototentoonstelling van boerderijen in de Hoeksche Waard. 

De familie Den Boer teelt hoofdzakelijk peren. Wie daar meer over wil zien en horen is van harte welkom op haar vierde open dag 30 mei a.s. 
48. Eerste Kruisweg 15, ’s-Gravendeel, Landzicht, H. Scheele en E. de Bruin

5 februari 

Dit akkerbouw- en veehouderijbedrijf heeft bekendheid gekregen met de Hoeksche Chips, die van eigen geteelde aardappelen worden gebakken. Bezoekers van de verlichte boerderijenroute Hoeksche Waard zijn van harte welkom meer over deze aardappelen te horen, en natuurlijk de chips te proeven en te kopen. Zie verder ook www.ambachtelijkechips.nl. Sinds kort wordt ook geprobeerd met pastinaak, een vergeten groenten, chips te bakken. 
52. Hoeksedijk 69, Maasdam, Arthur Bernard en Henny Festraets
5 en 6 februari 

Deze dijkboerderij van rond 1890 heeft nu een functie als woning, galerie en atelier. Schilder en kunstenaar Arthur Bernard heeft hier zijn werkruimte, geeft er workshops en heeft er een permanente tentoonstelling van schilderijen. Bezoekers zijn op voornoemde avonden van harte welkom. Wie eerder kennis wil maken met zijn werk, kan kijken op www.arthurbernard.nl. 
64. Maasweg 3, Mijnsheerenland, De Kikkershoek, Jeanet Dekker & Leen van Kampen
4, 5 en 6 februari 

Op 22 januari vindt hier om 19.30 uur de muzikale aftrap plaats van de verlichte boerderijenroute Hoeksche Waard. Dan, om 20.15 en om 21.00 uur treedt het Shantykoor Hoeksche Waard op in een van de schuren op het erf, zie ook www.shantykoordehoekschewaard.nl 
De Kikkershoek is een plezierige boerderijwinkel, waar zoveel mogelijk producten van eigen teelt te koop zijn, zoals aardappels, appels, peren, appelsap van eigen fruit, walnoten en diverse soorten groenten. 
Bezoekers kunnen op De Kikkershoek hun kennis over de aardappelrassen van de Hoeksche Waard testen. Nedato, de Nederlandse Aardappeltelersorganisatie zorgt voor achtergrondinformatie. Onder de goede inzendingen wordt een mand met streekproducten verloot. Verder zijn geïnteresseerden in ‘Gereedschappen uit de oude doos’ hier van harte welkom. Er wordt veel oud handgereedschap tentoongesteld. 
77. Blaaksedijk West 19, Heinenoord, fam. B. Koijck

4 februari

Sinds 1876 wonen generaties van de familie Koijck op dit adres. In de voormalige pootaardappelbewaar-plaats geven Lizette van de Berg en Arjenne Koijck regelmatig workshops. Tijdens deze creatieve avonden worden bijvoorbeeld sfeervolle herfst- kerst- en paasstukken voor in huis en tuin gemaakt. Tijdens de open avond staan in de schuur diverse bloemarrangementen en vertelt het tweetal over hun cursussen. Ook is het mogelijk om voor € 8,50 een eenvoudige workshop van een half uur te volgen. Men kan maken óf een wintergong, die gemaakt wordt van een terracottapotje, opgemaakt met vers groen, sfeervolle decoratiematerialen en vogellekkernijen óf een sfeerpotje, waarbij het potje opgemaakt is met vers groen, decoratiematerialen en waxinelichthoudertje voor binnen. In verband met de beschikbare ruimte, is reserveren wel noodzakelijk. U kunt zich opgeven bij Lizette, T 0186 602618 of Arjenne, T 0186 602676.
 
Lezingen 

Traditiegetrouw worden na afloop van de verlichte boerderijenroutes avonden met inleidingen verzorgd. Ook in de Hoeksche Waard gaat dat gebeuren. U bent van harte welkom deze avonden 
bij te wonen. 
We vinden het plezierig als u zich even van te voren aanmeldt. Dat kan bij de Boerderijenstichting Zuid-Holland, t.a.v. Lyanne de Laat, via E: info@verlichteboerderijen.nl of F 0182 509 239. 

· Op 25 februari staat de archeologie in de Hoeksche Waard figuurlijk in de schijnwerpers. Archeoloog en voorzitter van de Stichting Archeologie Hoeksche Waard, SAH, Jeroen Ras gaat    in op ‘Binnenmaas, 4000 jaar bewoning’. Hij neemt daarvoor ook vondstmateriaal mee. Archeoloog Renè van Wilgen, specialist op het gebied van Romeins aardewerk en tevens verbonden aan SAH, geeft zijn visie op de Romeinse vindplaats ter plaatse van De Vijf Schelpen. Aanvang 20.00 uur, locatie: De Vijf Schelpen, Laan van Westmolen 117, Mijnsheerenland. 
· Op 3 maart staan de ‘Boerderijen en hun bewoners in de Hoeksche Waard’ centraal. Onder dezelfde titel verscheen in 2007 een boek waarin honderd boerderijen aan de hand van unieke foto´s worden beschreven. De auteur Arie Pieter van den Hoek gaat deze avond nog dieper in   op de boerderijen in de Hoeksche Waard en de boerenfamilies. Aanvang 20.00 uur, locatie: Streekmuseum Hoeksche Waard, Hofweg 13, Heinenoord.  

